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Aufgabe 1(4 Punkte)

Zeigen Sie exemplarisch (allgemeine abstrakte Biiusg nicht notwendig):

a) Jede Bruchzahl kann man als abbrechende odedisehe Dezimalzahl schreiben.
Tipp: Schreiben Sie den Bruch mittels schriftlicbevision als Dezimalzahl.

b) Jede abbrechende oder periodische Dezimalzahlian als Bruchzahl schreiben.
Tipp: Schreiben Sie zunachstgs; s5s; - - - als periodische Dezimalzahlen.

c) Schreiben Sied,273 und 0,0201030 als Bruchzahl.

Aufgabe 2 (4 Punkte)
Stellen Sie die Axiome flr einen Korper Ubersiditlzusammen. Beschreiben Sie, welche
dieser Axiome fur N bzw. Z nicht gelten.

Aufgabe 3 (4 Punkte)

Fur die Schule wird oft die folgende Formulieruresd/ollstandigkeitsaxioms verwendet:
In R hat jede monoton steigende und nach oben t@#@ddle Folge einen Grenzwert.

a) Geben Sie die ersten 8 Glieder der Folgen( a,L1Q (nLJN) und folgenden
Eigenschaften an (benitzen Sie einen TR):

a, hat n Nachkommastellen und ist die gréRte Zahl afik 2.

Begriinden Sie, dass,Janonoton steigend und nach oben beschrankt ist.

b) Schreiben Sie dieiouville’sche Zahl L2210‘(k!) so auf, dass ihr Aufbau fur einen
k=1

Schuler verstandlich ist.

Begriinden Sie, dass die Folgg, (1, mitl, = > 10" monoton steigend und nach oben
k=1

beschréankt ist.

Aufgabe 4 (4 Punkte)

Geben Sie an, ob die Aussage wahr oder falsch ist.

a) Zu a,lh1Q mit a<b gibt es unendlich vielél) mit a<z<b.
Begriinden Sie lhre Antwort.

b) Zu a, 1R mit a<b gibt es unendlich vielel) mit a<z<b.
Angabe von wahr oder falsch geniigt.

c) Es gibt konvergente Folgen,pmit x,[1Q, deren Grenzwert in Q liegt und solche,
deren Grenzwert g nicht in Q liegt.
Begriinden Sie lhre Antwort.

d) V2+V2 rational. Begriinden Sie lhre Antwort.
(Sie dirfen voraussetzen, da8srrational ist)



